
 

OPCION MULTIPLE: Dinámica Circular  & Fuerza Gravitatoria 

 
OM-DC-. Un avión realiza una trayectoria circular en un plano vertical (loop) con rapidez 
constante. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es la única correcta:  

Cuando el avión pasa por el punto más alto de la trayectoria, la velocidad es  
         nula.  
         FALSO. Si V=cte y la trayectoria circular  V≠ 0 en todo punto de la trayectoria. 

Cuando el avión pasa por el punto más alto de la trayectoria, la aceleración es  
         nula.  
         FALSO. Si V=cte  y la trayectoria circular  el módulo de la ac≠ 0 y cte. 

Cuando el avión pasa por el punto más alto de la trayectoria, el peso del piloto  
         es nulo. 
         FALSO. El peso del piloto, interacción del piloto con la Tierra, es constante e  
         igual a mg. 

Cuando el avión pasa por el punto más bajo de la trayectoria, la intensidad de  
         la fuerza de contacto entre el piloto y el asiento es mayor a la intensidad del   
         peso del piloto.  
        CORRECTO.  La fuerza contacto debe ser mayor que el Peso, pues es la que  
        provee la aceleración centrípeta. 
 
Cuando el avión pasa por el punto más bajo de la trayectoria, la fuerza de  
         contacto entre el piloto y el asiento es nula.  
       FALSO. La fuerza contacto, N, debe ser mayor que el Peso. 
       Si proyectamos  la ecuación de Newton en la dirección radial, hacia el centro de  
       giro, obtenemos: N - P =  m ∙ ac  > 0   N > P  y  N≠ 0. 
 
La intensidad de la fuerza que experimenta el piloto debido al asiento es  
         constante en todo el giro.  
         FALSO. La fuerza contacto varia punto a punto. 
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OM-FG. Un satélite orbita alrededor de la Tierra, siguiendo una circunferencia. ¿Cuál de las 
siguientes afirmaciones es la única correcta?  
 
La tercera Ley de Newton garantiza que la fuerza neta sobre el satélite es nula.  

FALSO. La 3ra ley de Newton describe las características de los pares de acción-
reacción y no  la fuerza neta (o resultante)  aplicada sobre el sistema. 

 
La fuerza gravitatoria sobre el satélite debido a la Tierra es perpendicular a su 

vector aceleración.  
FALSO. El satélite realiza una órbita circular, y la responsable de esta trayectoria es la 
fuerza de atracción que ejerce la Tierra sobre él. Esta fuerza es una fuerza central, es 
decir todo el tiempo “apunta”  hacia el centro de  giro o el centro de la  órbita circular 
paralela a la aceleración centrípeta  Fgrav // ac. 

 
La fuerza gravitatoria sobre el satélite debido a la Tierra es paralelo a su  vector 

velocidad.  
 FALSO. El satélite realiza una órbita circular, y la responsable de esta trayectoria es 
la fuerza de atracción que ejerce la Tierra sobre él. Esta fuerza es una fuerza  central, 
es decir   todo el tiempo “apunta”  hacia el centro de  giro o el centro de la órbita 
circular igual   La velocidad es siempre tangente a la trayectoria  Fgrav ٣ v. 


Para que el satélite mantenga su órbita circular debe existir una fuerza neta sobre 

él tangente a la trayectoria.  
          FALSO. El satélite realiza una órbita circular, y la  fuerza resultante debe ser  una 

fuerza central, es decir todo el tiempo “apunta”  hacia el centro de  giro o el centro de 
la órbita circular igual que la aceleración centrípeta  Fgrav // ac. 

 
La intensidad de la fuerza gravitatoria sobre el satélite es menor cuanto más 

grande sea el radio de giro del movimiento.  
CORRECTO. La fuerza gravitatoria es inversamente proporcional al cuadrado de la 
distancia tierra-satélite     A mayor distancia menor módulo de la fuerza de 
interacción. 
 

La intensidad de la fuerza gravitatoria entre el satélite y la Tierra no  depende  
de la masa del satélite. 
 FALSO. La fuerza gravitatoria es  proporcional a la masa del satélite. 


La intensidad de la fuerza gravitatoria sobre el satélite es mayor cuanto más 

 grande sea el radio de giro del movimiento. 
FALSO. La fuerza gravitatoria es inversamente proporcional al cuadrado de la 
distancia tierra-satélite A mayor distancia menor módulo de la fuerza de interacción. 
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OM-FG. Dos satélites A y B de igual masa orbitan alrededor de la Tierra. Sus velocidades 
de traslación son tales que vA < vB. Si llamamos h a la altura de la órbita de cada uno, y  F a 
la intensidad de la fuerza de atracción de cada uno con el centro de la tierra, se cumple que:  
 
hA > hB y FA > FB                            hA < hB y FA > FB                         
hA > hB y FA < FB                            hA < hB y FA < FB  
hA > hB y FA = FB                            hA < hB y FA = FB  
 
   (1) Para cada satélite  la distancia entre el centro de la Tierra y su ‘orbita es: 
            
                       RA= RT + hA                 y                    RB= RT + hB 
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    Tomado la inversa         						࡭ࡾ  >   ࡮ࡾ                  RB= RT + hB  <  RT + hA = RA  
 

    Vale para altura de la órbita, simplificando RT                 ࡭ࢎ  >   ࡮ࢎ						 
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OM-FG. Dos satélites A y B de igual masa orbitan alrededor de la Tierra. Sus velocidades 
de traslación son tales que vA >  vB. Si llamamos h a la altura de la órbita de cada uno, y F a 
la intensidad de la fuerza de atracción de cada uno con el centro de la tierra, se cumple que:  
 
hA > hB y FA > FB                            hA < hB y  FA > FB                         
hA > hB y FA < FB                            hA < hB y FA < FB  
hA > hB y FA = FB                            hA < hB y FA = FB  
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